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( N° 455 ) 

Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 1 Û ÛCTOBRE 1919. 

Projet de loi approuvant la Convention signée à Paris, le 26 avril 1918, 
avec la France relativement à la protection contre . les actes des 

_ autorités ennemies, des biens et intérêts privés des ressortissants de 
l'un des pays dans l'autre ( 1 ). 

RAPPORT 
FAIT, AU NOM OE Li\ COMMISSION /2), PAIi M. WAIJWEIUIAt,iS. 

~IEssu:uns, 

Le Gouvernement belge a, par un arrêté-loi, promulgué au Havre et 
ayant pleine force obligatoire, prononcé ia nullité de tous les actes illégaux 
de disposition accomplis par l'ennémi au cours de son occupation temporaire 
en Belgique. _ 

Il n'a fait que proclamer une nullité d'ordre public, et il ne se compren­ 
drait pas qu'à raison de la nationalité étrangère de la victime, .semblables 
actes seraient susceptibles de sortir des effets quelconques. 

Aussi l'arrêté-loi 11e distingue-t-il pas :, Les étrangers comme les Belges 
peuvent l'invoquer. Il n'a imposé aucune condition de réciprocité. 

La légif-lation française, sur la même matière, contient une disposition 
restrictive el protectionniste. 

La Convention intervenue a pour résultat d'en accorder le bénéfice à nos 
nationaux. Elle leur fournira ries avantages dont nous ne jouissions pas, sans 
que nous ayons à fournir aucune concession nouvelle. Elle est donc parti­ 
culièrement favorable et la Commission spéciale vous propose, à l'unanimité, 
d'accorder au Gouvernement les pouvoirs nécessaires aux fins d'en assurer 
l'échange des ratilioatious dans le plus bref délai. 

(i) Projet de loi ns 448. 
(2) La Commission, présidée par M. MRCHELYNCK, était composée de MM. BERLOZ, 

BnuNET, BuYL, Cr,A.Es, DE KEnc11ovE d'ExAERDE, DEVEZE, DE WouTERS d'OPLINTllR, GoBLET, 
JANSON, MAES, MAt111w, NouELS, PEPJN, P111A1rn, PONCELET, VAN Cu:EMPUTTE et WAUWERMANS, 
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La Commission spéciale tient à déelarer qu'elle a aceueilli le dépôt de ce 
projet avec une satisfaction particulière parce qu'elle estime y trouver 
l'assurance qu'à très bref délai, la législature pourra se trouver saisie' 'de 
conventions de réeiprocité anatogues réglant la matiête des dommages de 
guerre, el qu'ainsi se consolideront encore nos liens avec la grande compagne 
de nos souffrances et de nos efforts pour le triomphe du· Droit sur les forces . 
dévastatrices. 

Le Rapporteur, 
P. WAUWEIUIANS. 

le Président, 

A •. MECHELYNCK. 



(A) 
( N' 455 ) 

Kamer der Volksvertegenwoordigers. 

Vr,nc..\DERING VAN 10 OcTOBER 19'19 

Wetsontwerp tot goedkeuring der 0vereen1<omst, te Parijs den 26° April 1918 
met Frankrijk ond~rteekend, betreffende de bescherming, tegen de hande­ 
lingen der vijandelijke overheden, van de private goederen en belangen der 
onderhooriggen van een dezer landen in · het andere ( 1). 

VERSLAG 
NMJENS _DE COllm~SIE (2) UITGEBRACHT DOOR OEN HEEH ,v.t.lJR'ERHAI.W~. 

&lr.JNE HEERE~, 

Door een besluit-wet, te Le Havre afgekondigd en· volle verbindende 
kracht hebbende, heeft de Belgische Regeering al de onwettige handelingen 
van beschikking, door den vijand tijdens zijne bezetting in· België verricht, 
nietig verklaard. · 

Zij heeft enkel eene nietigheid van openbare orde afgekondigd, en het 
ware onbegrijpelijk dat dergelijke handelingen, wegens de vreemde nationa­ 
liteit van het slachtoffer, eenige kracht zouden kunnen hebben. 

Ook maakt het besluit-wet geen onderscheid : zoowel de vreemdelingen 
als de Belgen kunnen zich daarop beroepen, Geen enkel vereischte van 
wederkeerigheid wordt er door opgelegd. 

In de Fransehe wet betreffende deze zaak komt eene bepaling van beper­ 
kenden en beschermenden aard· voor. 

De gesloten Overeenkomst heeft ten gevolge, het voordeel er van te doen 
toekennen aan onze landgenooten. Zij verschaft hun voordeelen, welke wij 
nog niet bezaten, en zonder dat wij daarvoor eenige nieuwe toegeving 

(!} Wetsontwerp, nr 448. 
(2) De. Commissie, voorgezeten door den heer MECllELlNCK, bestond uit de heeren BERLOZ, 

BRUNET, Bun, Cu,ES, DE KERCHOVE d'EXAERDE, DEv~ze, DE WOUTERS d'OPL.INT&R, GOBLET, 
IANSON, MAES, ~fAurnu, NoeELS, PBPJN, PmARD, PONCELET, VAN CLEEIIPUTTE en WAUWERMANS. 
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moeten doen. Zij is dus bijzonder gunstig en de Bijzondere Commissie stelt 
u eenparig voor, aan de Regeering de noodige macht te verleenen opdat zij 
de. uitwisseling der bekrachtigingen zoo spoedig mogelijk kunne ver­ 
zekeren. 

De Bijzondere Commissie stelt er prijs op, te verklaren dat zij met 
bijzondere voldoening kennis genomen heeft van dil ontwerp: zij meent 
inderdaad daaruit te mogen besluiten dal eerlang aan de wetgeving gelijk­ 
soortige wederkeerigheidsovereenkomsten zullen voorgelegd worden tot 
regeling der oorlogsschade en bijgevolg tot versterking der banden, welke 
ons hechten aan hel grÓote broedervolk dat ons lijden en ons streven heeft 
gedeeld voor de zegepraal van het Recht over de verwoestende m_acht. · 

De Verslagg_ever, 
P. WAU\VERMANS. 

De Voorzitter; 
A. l\lECHELYNCK. 


